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PAOLO TOLLARI, Arte degli organi in Italia. Florilegio di 

recensioni e articoli con riferimento a pubblicazioni di 

Federico Lorenzani e della Associazione Serassi in 

Guastalla, Mirandola 2020 («Organorum Artis Scriptores», 

I), IV-12 pp. 
 

Doveroso contributo di critica musicologica, con testi dei noti   

P. P. Donati, L. Marcaletti, S. Rodolfi, C. Ruini e L.F.Tagliavini, 

a pubblicazioni dell' associazione e del fondatore-presidente, 

ormai stagliantesi al padano archivistico orizzonte come nunzio 

della scoperta di un organo del X secolo in Canossa, firmatario 

di trascrizioni dal latino gotico per gli organari Dell'Alpa in 

Reggio Emilia e interprete di imbreviature notarili 

cinquecentesche per organi in Parma. 
 

 

 

 

 

 

Euro 10,00                                    ISBN 978-88-945589-0-6                       

PAOLO TOLLARI, Antichi organi della città della 

Mirandola, Mirandola 2020 («Organorum Artis 

Scriptores», II), IV-28 pp. con 1 fig. n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Padre Gioacchino Sgarbi O.F.M.Obs. da Carpi, di 

Domenico Traeri da Bologna, di Agostino Scarabelli Traeri da 

Castelfranco Emilia, di Andrea e Luigi Montesanti da Mantova, 

di Antonio Sona da Verona e di Carlo Comencini da Pompiano. 

 
 

 

 
 

Euro 15,00                                    ISBN 978-88-945589-1-3                                
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PAOLO TOLLARI, Un organo  costruito da Alessio Verati 

nel 1850. Chiesa parrocchiale San Prospero Vescovo in 

San Prospero sulla Secchia, Cavezzo 1985 («Organorum 

Artis Scriptores», III), IV-8 pp. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Alessio Verati da Casadio. 

 

 

 

 

 

 
 

 

Euro 10,00                                   ISBN 978-88-945589-2-0                                

 

PAOLO TOLLARI, Antichi organi ricostruiti da Agostino 

Traeri nelle chiese di San Felice sul Panaro e di Stuffione, 

San Felice sul Panaro 1987 («Organorum Artis 

Scriptores», IV), IV-12 pp. con 4 figg. n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di maestro emiliano cinquecentesco, di Antonio Dal 

Corno Colonna da Salò, di Agostino Scarabelli Traeri da 

Castelfranco Emilia e di Don Francesco Battaglini da Faeto. 

 

 

 

 

 

 

Euro 15,00                                   ISBN 978-88-945589-3-7                                
 

OSCAR MISCHIATI - PAOLO TOLLARI, Un organo  costruito 

da Domenico Traeri nel 1723. Pieve parrocchiale San 

Luca Evangelista in Camurana di Medolla, Mirandola 

1988 («Organorum Artis Scriptores», V), 18 pp. con 2 

figg. n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Domenico Traeri da Bologna e di Cesare Zoboli da 

Nonantola. 

 

 

 

 

 
 

Euro 20,00                                   ISBN 978-88-945589-4-4                                
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PAOLO TOLLARI, Organi  costruiti da Giovanni Cipri e 

Agostino Traeri. Chiesa confraternale Santa Maria 

Annunciata in Finale Emilia, Finale Emilia 1989 

(«Organorum Artis Scriptores», VI), IV-24 pp. con 7 figg. 

n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Giovanni Cipri da Finale Emilia e di Agostino 

Scarabelli Traeri da Castelfranco Emilia. 

 

 

 
 

 
 

Euro 20,00                                   ISBN 978-88-945589-5-1                                

 

PAOLO TOLLARI, L’organo seicentesco della chiesa di San 

Ludovico nella città della Mirandola, San Felice sul 

Panaro 1991 («Organorum Artis Scriptores», VII), IV-8 

pp. con 2 figg. n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Padre Gioacchino Sgarbi O.F.M.Obs. da Carpi, di 

Antonio Sona da Verona, di Don Gaetano Traeri da Modena e 

di Fernando Ghidoni da Camposanto. 

 

 

 

 
 

 

Euro 10,00                                   ISBN 978-88-945589-6-8                                

                                 

GINO MANTOVANI - PAOLO TOLLARI (a cura di),  

Parrocchia di Fiumalbo. Il restauro dell’antico organo 

della chiesa di San Bartolomeo. Domenico Traeri – 1730 

(con testi di R. Boni, C.Giovannini, O. Mischiati e P. 

Tollari), Mirandola 2000 («Organorum Artis Scriptores», 

VIII), 16 pp. con 1 fig. n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Don Giovanni Maria Ceccardi e Michele Angelo 

Rangoni da Parma, di Domenico Traeri da Bologna, di Don 

Tommaso Piacentini, Elia e Luigi Turrini da Frassinoro e di 

Federico Boselli da Roncoscaglia. 

 

 
 

 

Euro 20,00                                   ISBN 978-88-945589-7-5                                
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ADALGISA BERTI MAGNAVACCA,  Padre Antonio Morelli 

da Fiumalbo. Un francescano conventuale costruttore di 

organi e cembali, Pievepelago 2001 («Organorum Artis 

Scriptores», IX), 36 pp. con 19 figg. n.t. 
 

Nota introduttiva e ristampa anastatica dell’autobiografia 

manoscritta dal religioso fiumalbino. 

 

 

 

 

 

 
 

 

Euro 20,00                                   ISBN 978-88-945589-8-2                       

 

SAURO RODOLFI (a cura di), L’organo di Domenico Traeri 

(sec. XVIII) e le campane della chiesa di Semelano (con 

testi di R. Boni, A. Plichero, S. Rodolfi e P. Tollari), 

Felina 2001 («Organorum Artis Scriptores», X), 40 pp. 

con figg. e tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Domenico Traeri da Bologna, di Domenico Pianacci 

da Montalbano, di Ermenegildo Sighinolfi da Scandiano, di 

Eugenio Bonazzi da Modena e di Antonio Battani da 

Frassinoro. 

 

 

 
 

 

Euro 25,00                                   ISBN 978-88-945589-9-9                                

                                 

SAURO RODOLFI, Il restauro dell’organo di Eugenio 

Bonazzi (1878) e le campane della chiesa di Gombola 

(con testi di C. Beneventi, A. Plichero e P. Tollari), Felina 

2001 («Organorum Artis Scriptores», XI), 44 pp. con figg. 

e tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Geminiano Sighinolfi da Nonantola, di Ermenegildo 

Sighinolfi da Scandiano, di Eugenio Bonazzi da Modena, di 

Federico Boselli da Roncoscaglia e di Fortunato Ghidoni da 

Camposanto. 

 

 

 
 

 

Euro 25,00                                   ISBN 979-12-80405-00-5   
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SAURO RODOLFI, Il restauro dell’organo di Alessio Verati 

(1848) e le campane della chiesa di Pompeano (con testi 

di A. Plichero e P. Tollari), Felina 2002 («Organorum 

Artis Scriptores», XII), 40 pp. con figg. e tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Alessio Verati da Casadio, di Filippo Riatti da Reggio 

Emilia, di Eugenio Bonazzi da Modena, di Elia e Luigi Turrini 

da Frassinoro e di Federico Boselli da Roncoscaglia. 

 
 
 

 

 

 

Euro 25,00                                   ISBN 979-12-80405-01-2 

CARLO GIOVANNINI - GIANNI PICCININI - PAOLO TOLLARI,  

Il restauro dell’organo della chiesa di Bomporto, a cura di 

Gino Mantovani, Bomporto 2002 («Organorum Artis 

Scriptores», XIII), 28 pp. con 19 figg. n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Domenico Traeri da Bologna e di Fortunanto Ghidoni 

da Camposanto 

 

 

 

 

 
 

 
Euro 25,00                                   ISBN 979-12-80405-02-9 

                                 

SAURO RODOLFI, Il restauro dell’organo di Domenico 

Traeri (1725) e le campane della chiesa di Cognento (con 

testi di A. Plichero e P. Tollari), Felina 2003 («Organorum 

Artis Scriptores», XIV), 62 pp. con figg. b.n., 2 tavv. a 

colori e tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Domenico Traeri da Bologna, di Agostino Scarabelli 

Traeri da Castelfranco Emilia e di [Filippo?] Riatti da Reggio 

Emilia. 

 

 
 

 

 
Euro 30,00                                   ISBN 979-12-80405-03-6 

 



 6 

 
 

 
 

 

SAURO RODOLFI, L’organo Giovanni Battista Sona e le 

campane della chiesa di Santa Caterina a Concordia (con 

testi di A. Plichero e P. Tollari), Felina 2004 («Organorum 

Artis Scriptores», XV), 88 pp. con figg. b.n., tavv. a colori 

e tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di maestro tardo-rinascimentale, di Giovanni Battista 

Sona da Negrar e di Fortunato Ghidoni da Camposanto. 

 

 

 
 

 

 
Euro 30,00                                   ISBN 979-12-80405-04-3   

 

ELSA MARTINELLI  (a cura di), L’organo di Giovanni 

Galasso in Alezio. Storia e restauro (con testi di E. 

Martinelli, G. Ribaldi e P. Tollari), Alezio 2004 

(«Organorum Artis Scriptores», XVI), 104 pp. con figg. e 

tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Francesco, Gennaro, Giovanni, Giuseppe e Luigi 

Galasso da Napoli. 

 

 

 

 

 
 

Euro 30,00                                   ISBN 979-12-80405-05-0   

 

CARLO GIOVANNINI, L’organo Domenico Traeri del 

Monastero della Visitazione di Maria a Baggiovara (con 

testi di Paolo Tollari), Mirandola 2004 («Organorum Artis 

Scriptores», XVII), 48 pp. con figg. b.n. e 2 tavv. a colori 

n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Domenico Traeri da Bologna e di Emilio Catellani da 

Reggio Emilia. 

 

 

 

 

 
 

Euro 30,00                                   ISBN 979-12-80405-06-7 
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BRUNO ANDREOLLI - CARLO GIOVANNINI - SAURO RODOLFI - 

PAOLO TOLLARI - CARLO TRUZZI, Storia e ripristino degli 

organi storici del Duomo a Mirandola, a cura di Paolo Tollari, 

Mirandola 2005 («Organorum Artis Scriptores», XVIII), 168 

pp. con figg. e tabelle n.t. 

 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Giovanni Cipri da Finale Emilia, di Padre Gioacchino 

Sgarbi O.F.M.Obs. da Carpi, di Domenico Traeri da Bologna, 

di Agostino Scarabelli Traeri da Castelfranco Emilia, di Andrea 

e Luigi Montesanti da Mantova, di Antonio Sona da Verona e 

di Carlo Comencini da Pompiano. 

 

 
 

 

Euro 40,00                                   ISBN 979-12-80405-07-4 
 

ANDREA PINI - PAOLO TOLLARI, L’organo costruito nel 

1754 dal francescano Antonio Morelli per la pieve di 

Renno, Felina 2006 («Organorum Artis Scriptores», XIX), 

48 pp. con figg. b.n. e tavv. a colori n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Padre Antonio Morelli O.F.M.Conv. da Fiumalbo, di  

Ermenegildo Sighinolfi da Scandiano e di Luigi Boselli da 

Roncoscaglia. 

 

 

 
 

 
 

Euro 30,00                                   ISBN 979-12-80405-08-1 

                                 

ADELINO MARTELLA  (a cura di), Storia e restauro 

dell’organo antico della parrocchiale di Diso (con testi di 

A. Martella, E. Martinelli, F. Scarcella e P. Tollari), Diso 

2006 («Organorum Artis Scriptores», XX), 48 pp. con 

figg. e tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Giuseppe Toselli da Ferrara. 

 

 

 

 
 

 
 

Euro 20,00                                   ISBN 979-12-80405-09-8 

 



 8 

    
 

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SAURO RODOLFI  (a cura di), L’organo di Antonio, 

Giuseppe e Giosuè Battani (1892) e le campane della 

chiesa di Pigneto (con testi di S. Rodolfi, C. Ruini e P. 

Tollari), Felina 2007 («Organorum Artis Scriptores», 

XXI), 56 pp. con figg. e tabelle n.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici e a 

lavori di Giovanni Paolo Colonna da Bologna, di Vincenzo 

Mazzetti da Bologna, di Ermenegildo Sighinolfi da Scandiano, 

di Eugenio Bonazzi da Modena, di Don Tommaso Piacentini e 

Antonio, Giuseppe e Giosuè Battani da Frassinoro 

 

 

 
 

 

Euro 25,00                                   ISBN 979-12-80405-10-4 

 

CARLO GIOVANNINI - PAOLO TOLLARI, Antichi Organi 

Italiani. La provincia di Modena, Modena 1991, Franco 

Cosimo Panini editore (fuori collana), XXXVIII-658 pp. 

con figg. n.t. e 16 tav. a colori f.t. 
 

Documenti archivistici e dati tecnici riferiti a organi storici di 

quasi quattrocento chiese nella provincia di Modena a partire 

dal secolo XIV fino al volgere del XX. 
 

 

 

 

 
 

 

Euro 200,00                                        ISBN 88-7686-182-3                                

                                 


